PROTOKÓŁ Nr XXXI/2009

z sesji Rady Powiatu Piaseczyńskiego w dniu 28 października 2009 roku

Przewodnicząca Rady Powiatu Barbara Rudzińska-Mękal otworzyła XXXI sesję Rady Powiatu Piaseczyńskiego (w Starostwie Powiatowym w Piasecznie o godz. 13:00). 

Następnie Przewodnicząca Rady Powiatu:

· poinformowała, że lista obecności została podpisana przez 23 Radnych
 i w związku z tym obrady są prawomocne,

· zwróciła się o zgłaszanie wniosków do porządku obrad
.

Członek Zarządu Stefan Dunin zwrócił się z prośbą o wprowadzenie do porządku obrad następujących projektów uchwał: 

· w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego o likwidacji Centrum Rehabilitacji im. prof. M.Weissa „Stocer” Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej – jako punkt 23,

· w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego o likwidacji Wojewódzkiego Szpitala Bródnowskiego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – jako punkt 24,

· w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego o likwidacji Wojewódzkiego Centrum Stomatologii Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – jako punkt 25,

· w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego o likwidacji Centrum Neuropsychiatrii i Rehabilitacji Dzieci i Młodzieży w Zagórzu – jako punkt 26.

Rada głosami: za - 16, przeciw - 0, wstrzymało się – 2 wprowadziła do porządku obrad projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego o likwidacji Centrum Rehabilitacji im. prof. M.Weissa „Stocer” Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej – jako punkt 23.

Rada głosami: za - 16, przeciw - 0, wstrzymało się – 2 wprowadziła do porządku obrad projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego o likwidacji Wojewódzkiego Szpitala Bródnowskiego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – jako punkt 24.

Rada głosami: za - 16, przeciw - 0, wstrzymało się – 2 wprowadziła do porządku obrad projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego o likwidacji Wojewódzkiego Centrum Stomatologii Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – jako punkt 25.

Rada głosami: za - 16, przeciw - 0, wstrzymało się – 2 wprowadziła do porządku obrad projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego o likwidacji Centrum Neuropsychiatrii i Rehabilitacji Dzieci i Młodzieży w Zagórzu – jako punkt 26.

Przewodnicząca Rady Powiatu Barbara Rudzińska-Mękal zwróciła się z ponownym zapytaniem czy są jeszcze inne propozycje do porządku obrad.

Nie zgłoszono innych propozycji.

Rada głosami: za - 19, przeciw - 0, wstrzymało się – 0 przyjęła porządek obrad sesji wraz z zaproponowanymi zmianami.

Ad. 3 Przyjecie protokołu z XXIX i XXX sesji Rady Powiatu Piaseczyńskiego

Rada głosami: za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 5 przyjęła Protokół z XXIX sesji Rady Powiatu Piaseczyńskiego z dnia 2 września 2009 roku.

Rada głosami: za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 5 przyjęła Protokół z XXX sesji Rady Powiatu Piaseczyńskiego z dnia 13 października 2009 roku.

Ad. 4  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie obsadzenia mandatu radnego 
                 (Pani Janina Utrata).

Przewodnicząca Rady Powiatu Barbara Rudzińska-Mękal przedstawiła projekt uchwały w sprawie obsadzenia mandatu radnego
. 

Rada głosami: za - 22, przeciw - 0, wstrzymało się – 0 przyjęła uchwałę w sprawie obsadzenia mandatu radnego
. 

Ad. 5  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie obsadzenia mandatu radnego 
                 (Pan Jerzy Wojdak).

Przewodnicząca Rady Powiatu Barbara Rudzińska-Mękal przedstawiła projekt uchwały w sprawie obsadzenia mandatu radnego
. 

Rada głosami: za - 22, przeciw - 0, wstrzymało się – 0 przyjęła uchwałę w sprawie obsadzenia mandatu radnego
. 

Ad. 6  Złożenie ślubowania przez radnych

Przewodnicząca Rady Powiatu Barbara Rudzińska-Mękal odczytała tekst ślubowania. 

Pani Janina Utrata i Pan Jerzy Wojdak powtórzyli tekst ślubowania, dodając na końcu słowa: „Tak mi dopomóż Bóg”.  

Ad. 7  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Radnego do Komisji Strategii   
           Gospodarczej Rady Powiatu Piaseczyńskiego

Przewodnicząca Rady Powiatu Barbara Rudzińska-Mękal przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania Radnego do Komisji Strategii Gospodarczej Rady Powiatu Piaseczyńskiego
. Poinformowała, że Pani Janina Utrata zgłosiła swój akces do pracy w Komisji Strategii Gospodarczej. 

Rada głosami: za - 23, przeciw - 0, wstrzymało się – 0 przyjęła uchwałę w sprawie powołania Radnego do Komisji Strategii Gospodarczej Rady Powiatu Piaseczyńskiego
.

Ad. 8  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Radnego do Komisji Rolnictwa 
             Ochrony Środowiska Rady Powiatu Piaseczyńskiego.

Przewodnicząca Rady Powiatu Barbara Rudzińska-Mękal przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania Radnego do Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu Piaseczyńskiego
. Poinformowała, że Pani Janina Utrata zgłosiła swój akces do pracy w Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska. 

Rada głosami: za - 23, przeciw - 0, wstrzymało się – 0 przyjęła uchwałę w sprawie powołania Radnego do Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu Piaseczyńskiego
.

Ad. 9  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Radnego do Komisji Budżetu 
            i Finansów Rady Powiatu Piaseczyńskiego.

Przewodnicząca Rady Powiatu Barbara Rudzińska-Mękal przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania Radnego do Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu Piaseczyńskiego
. Poinformowała, że Pan Jerzy Wojdak zgłosił swój akces do pracy w Komisji Budżetu i Finansów.

Rada głosami: za - 21, przeciw - 0, wstrzymało się – 1 przyjęła uchwałę w sprawie powołania  Radnego do Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu Piaseczyńskiego
.

Ad. 10  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Radnego do Komisji Strategii
               Gospodarczej  Rady Powiatu Piaseczyńskiego.

Przewodnicząca Rady Powiatu Barbara Rudzińska-Mękal przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania Radnego do Komisji Strategii Gospodarczej Rady Powiatu Piaseczyńskiego
. Poinformowała, że Pan Jerzy Wojdak zgłosił swój akces do pracy w Komisji Strategii Gospodarczej.

Rada głosami: za - 22, przeciw - 0, wstrzymało się – 1 przyjęła uchwałę w sprawie powołania  Radnego do Komisji Strategii Gospodarczej Rady Powiatu Piaseczyńskiego
.

Ad. 11  Złożenie sprawozdania przez Starostę z wykonania uchwał Rady i pracy Zarządu.

Starosta Jan Dąbek  zwrócił się do radnych z prośbą o zadawanie pytań dotyczących sprawozdania z wykonania uchwał Rady i pracy Zarządu Powiatu
.

Radny Mateusz Baj zadał pytanie jak przebiega i na jakim etapie jest realizacja porozumienia z Gminą Góra Kalwaria dot. budowy hali sportowej i zagospodarowania tego terenu. 

Starosta Jan Dąbek w odpowiedzi stwierdził, że odbyło się spotkanie z Gminą Góra Kalwaria, na którym zatwierdzono załącznik graficzny. Dodał, że Burmistrz Miasta i Gminy Góra Kalwaria zgodziła się z uwagami Zarządu Powiatu dot. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Zwrócił uwagę, że analizując dodatkowe materiały powstała wątpliwość, czy Powiat będzie w stanie wykonać parkingi, z uwagi na nieprecyzyjność zapisów. Stwierdził, że ma nadzieję, że Rada Gminy Góra Kalwaria na następnej sesji będzie mogła podjąć taką uchwałę.

Starosta Jan Dąbek poinformował również, że w dniu 3 listopada 2009 roku o godz. 15:30 w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Piasecznie odbędzie się spotkanie, na którym firma RDH Architekci -Urbaniści przedstawi I etap prac związany z wizją rozwoju centrum miasta Piaseczna. 

Następnie Starosta przedstawił sprawozdanie finansowe

Radna Maria Bernacka- Rheims zwróciła się z prośbą o przedstawienie działań zmierzających do przygotowania studium komunikacyjnego dla Powiatu Piaseczyńskiego.

Starosta Jan Dąbek odpowiedział, iż „nie wszystkie gminy dotrzymały słowa, cześć gmin ma uchylone uchwały” w sprawie przeznaczenia środków finansowych na studium. Starosta poinformował, iż Powiat Piaseczyński wykona studium komunikacyjne. „ w tej chwili rozstrzygnęliśmy konkurs i być może w przyszłym tygodniu podpiszemy umowę”.

Ad. 12  Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

Radny Łukasz Krawczyński zauważył, iż w programie sesji nie ma punktu „złożenie podpisów mieszkańców dla Starosty”dlatego Radny pozwoli sobie wraz z komitetem- mieszkańcami terenu, obok którego ma powstać wytwórnia mas bitumicznych złożyć na ręce Starosty dokument z podpisami mieszkańców.

(Mieszkańcy złożyli podpisy, opowiadające się przeciw wybudowaniu w tym miejscu wytwórni mas bitumicznych)

(wypowiedź poza zasięgiem mikrofonu)

Starosta Jan Dąbek odpowiedział, iż miejsce, w którym powstanie wytwórnia mas bitumicznych zostanie wskazane przez mieszkańców. Starosta zwrócił uwagę, iż należy pamiętać o tym, że miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego decydują o tym, co może znajdować się na danym terenie. Starosta dodał, iż samorządy gminne i Powiat przychylą się do woli mieszkańców.

Radna Maria Mioduszewska poinformowała, że nie otrzymała odpowiedzi na interpelację w sprawie  likwidacji Stocer- a.

Członek Zarządu Stefan Dunin stwierdził, iż poniekąd przygotowany projekt uchwały dot. likwidacji Stocer jest odpowiedzią na złożoną interpelację. Członek Zarządu dodał, iż odpowiedź na przedmiotowy dokument zostanie złożona pisemnie.

Ad 13  Przedstawienie informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu
            Piaseczyńskiego za I półrocze 2009 roku.

Naczelnik Wydziału Finansowego Grzegorz Koczyk przedstawił informację Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Piaseczyńskiego za I półrocze 2009 roku
.

Radny Mateusz Baj poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów jednogłośnie, pozytywnie  zaopiniowała informację Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Piaseczyńskiego za I półrocze 2009 roku.

Ad. 14  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Powiatu  

na 2009 rok.

Naczelnik Wydziały Finansowego Grzegorz Koczyk przedstawił projekt uchwały  w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Powiatu na rok 2009

Radny Daniel Putkiewicz zwrócił się z zapytaniem o rezygnację z budowy boiska Orlik 2012 i dofinansowania ze środków Unii Europejskiej przedmiotowego przedsięwzięcia. W związku  z powyższym zdaniem Radnego  nie należy oczekiwać pomocy finansowej od gmin, „skoro Powiat odrzuca takie dofinansowanie”. Radny stwierdził, iż należy zmniejszyć zakres prac  do minimum i wykorzystać dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej

Starosta Jan Dąbek odpowiedział, iż Zarząd Powiatu dokonał analizy realizacji tego przedsięwzięcia. Starostwo wystąpiło do Ministerstwa o zmianę zakresu prac, lecz  „nie uwzględniono tego”. Ponadto Starosta stwierdził, iż kwota w przetargu przekroczyła kwotę zaplanowaną w budżecie Powiatu na ten cel. Starosta stwierdził,  iż Powiat planuje budowę boiska ze środków własnych.

Radny Jerzy Kongiel zwrócił uwagę, iż część Radnych otrzymała informację o stanie zadłużenia Powiatu Piaseczyńskiego. Radny poinformował, że jeżeli w br. Powiat zakupi obligacje komunalne zadłużenie  na koniec br wyniesie 60 000 000zł. Zarząd Powiatu przewiduje, iż przez najbliższe 10 lat Powiat nie będzie korzystał z pożyczek ani z kredytów. W roku 2010 Zarząd przewiduje, iż budżet Powiatu wzrośnie o 130 500 000zł- zyska dochód ze sprzedaży majątku. Zdaniem Radnego takie założenia są nierealne.

Radny Mateusz Baj wytłumaczył iż informację o stanie zadłużenia Powiatu ( prognoza długu) otrzymali tylko członkowie Komisji Budżetu i Finansów.

Starosta Jan Dąbek odpowiedział, iż prognoza nie została zmieniona po analizie działań na przyszłe lata. Szczegółową analizę na 2010 rok oraz na lata następne Radni otrzymają po analizie  i odliczeniu środków pozyskanych  z Unii Europejskiej.

Radny Daniel Putkiewicz zauważył, iż w przedmiotowym projekcie uchwały została zmieniona nazwa zadania- „zakup sceny, nagłośnienia i oświetlenia” na „zakup sceny”. Zdaniem Radnego taka zmiana powinna zostać zatwierdzona przez Radę Powiatu.

Starosta Jan Dąbek poinformował, iż Park Miejski został tak oświetlony, aby  „na scenie było widno”. Ponadto środki w budżecie były wystarczające tylko na zakup sceny

Radna Maria Mioduszewska stwierdziła, iż informacja- prognoza zadłużenia Powiatu powinna być przygotowana dla Radnych na każdą sesje Rady. Ponadto Radna stwierdziła, iż podejmując uchwałę w sprawie budżetu Powiatu na 2009 rok "zdawaliśmy sobie sprawę, iż uchwała jest ambitna i nie do wykonania, ale też mieliśmy  nadzieję, iż procent wykonania będzie wyższy". Radna przypomniała, iż Powiat planował większe dofinansowanie ze Środków Unii Europejskiej na zadania inwestycje. Również Powiat liczył na pomoc jednostek samorządów gminnych, oraz pozyskanie środków finansowych ze sprzedaży nieruchomości, które nie są potrzebne do realizacji zadań Powiatu. Radna stwierdziła, iż Powiat otrzymał znacznie mniej środków niż zakładał. W związku z powyższym, mając takie  doświadczenia i biorąc pod uwagę obecny kryzys gospodarczy na świecie, budżet Powiatu na przyszły rok powinien być "ambitny"jeśli chodzi o realizację rozpoczętych już inwestycji. Należy oprzeć się na działaniach zmierzających w kierunku zakończenia, rozliczenia i przedstawienia na koniec kadencji całego zakresu zadań, które zostały wykonane przez 4 lata, a także wypunktowanie o ile wzrosła wartość majątku Powiatu dzięki tym inwestycjom i zadaniom. Radna dodała, iż na posiedzeniach Komisji Strategii Gospodarczej będzie w tym kierunku formułować  wnioski do Zarządu Powiatu.

Starosta Jan Dąbek odpowiedział, iż celem zakupu obligacji przez Powiat jest przede wszystkim zakończenie rozpoczętych w tej kadencji działań inwestycyjnych. Starosta przypomniał, iż samorządy gminne nie są w stanie wywiązać się z zobowiązań finansowych na inwestycje powiatowe. 

Radny Łukasz Krawczyński stwierdził, iż w związku z tym, iż Powiat Piaseczyński szczyci się mianem „najlepiej zarządzającego finansami publicznymi” należałoby rozsądniej gospodarować środkami. Informacje przedstawione w projekcie uchwały zdaniem Radnego nie są optymistyczne.

Starosta Jan Dąbek odpowiedział, iż Powiat Piaseczyński uzyskał tytuł najlepiej zarządzającego finansami publicznymi, ponieważ „nie boi się inwestycji”. Ponadto Powiat Piaseczyński zajmuje 10 miejsce w Polsce pod względem „pozyskiwania i uzyskania środków zewnętrznych i wewnętrznych”. Starosta dodał, iż pod względem zarządzania finansami publicznymi oraz środków własnych Powiat zajmuje 2 miejsce. Starosta stwierdził, iż należy bardzo ostrożnie podchodzić do nowych projektów ze względu na to „iż w chwili obecnej  jesteśmy słabsi finansowo. Projekt uchwały w sprawie zakupu obligacji przygotowany na dzisiejszą sesję Rady Powiatu  nie jest wynikiem kryzysu czy spowolnienia na rynku lecz tym, iż nasi partnerzy nie dotrzymali słowa”. 

Radny Mateusz Baj poinformował, iż Komisja Budżetu i Finansów  pozytywnie zaopiniowała proponowane przez Zarząd zmiany.

Rada Powiatu w głosowaniu imiennym głosami za - 16, przeciw - 1; wstrzymało się – 7
 podjęła uchwałę w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Powiatu na rok 2009
.

Ad. 15  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych.

Naczelnik Wydziały Finansowego Grzegorz Koczyk przedstawił projekt uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych

Radny Daniel Płużyczka zwrócił się z zapytaniem w jakiej wysokości będzie marża dla inwestora, o której mowa w § 4 przedmiotowego projektu.

Naczelnik Wydziały Finansowego Grzegorz Koczyk odpowiedział, iż w przedmiotowym projekcie uchwały stawka przyjęta wynosi  WIBOR 6M. Naczelnik dodał, iż z uzyskanych informacji telefonicznych od  przedstawicieli innych banków wynika, iż istnieje „nieformalne porozumienie między bankami”, aby przy  tego typu obligacjach stosować tę stawkę WIBORu, która z reguły jest niższa od stawki rocznej. Naczelnik dodał, iż dzięki temu możliwa jest spłata odsetek w okresach półrocznych. Naczelnik dodał również, iż wysokość marży dla inwestorów oscyluje w granicach około 2 punktów procentowych.

Radny Jerzy Kongiel stwierdził, iż obligacje maja taką przewagę nad kredytem, że można je wyemitować  i nie ma z tego tytułu długu. Można je wykorzystać w momencie, kiedy samorząd jest pewny, iż dostanie dofinansowanie np. ze środków Unii Europejskiej.

Starosta Jan Dąbek poinformował, iż Starostwo Powiatowe jak każda firma inwestycyjna, posiada plan roczny. Podpisuje umowy z kontrahentami- w tym przypadku kontrahentem była Unia Europejska, a partnerami- samorządy gminne. Starosta przypomniał, iż z podpisanych umów z „partnerami” Starostwo wywiązało się. Ponadto Starosta dodał, iż Zarząd Powiatu nie może ponosić kosztów „z podpisanych umów”- wykonawcy inwestycji należy zapłacić za wykonaną robotę nie tylko ze środków Powiatu, ale również są takie inwestycje, gdzie samorządy gminne również powinny uczestniczyć w kosztach. Stąd zakup obligacji, aby Powiat mógł zapłacić inwestorom za wykonawstwo.

Zdaniem Radnego Łukasza Krawczyńskiego jeśli ktoś nie wywiązuje się z zobowiązań należy ten problem rozwiązać na drodze sądowej.

Starosta Jan Dąbek oznajmił, iż do końca roku zostały 2 miesiące i być może Gminy wywiążą się ze swoich zobowiązań, ale Starosta również musi zabezpieczyć interes Powiatu kupując przedmiotowe obligacje.

Rada Powiatu w głosowaniu imiennym głosami za - 20, przeciw - 1; wstrzymało się – 4
 podjęła uchwałę w sprawie emisji obligacji komunalnych

Ad. 16  Przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w powiecie 
piaseczyńskim za rok szkolny 2008/2009.

 Naczelnik Wydziału Edukacji Magdalena Boniecka przedstawiła informację o stanie realizacji zadań oświatowych w powiecie piaseczyńskim za rok szkolny 2008/2009
.

Radna Bożena Zarzeczna poinformowała, że Komisja Oświaty, Promocji, Kultury i Sportu jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała w/w przedstawioną informację. 

Ad. 17  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wysokości środków
         Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z zakresu
            rehabilitacji zawodowej i społecznej dla Powiatu Piaseczyńskiego w 2009 roku.

Dyrektor PCPR w Piasecznie Klaudia Wojnarowska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej dla Powiatu Piaseczyńskiego w 2009 roku
.

Radny Mateusz Baj poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały. 

Radny Wojciech Ołdakowski poinformował, ze Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego na swoim posiedzeniu komisji pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały. 

Radny Jacek Szczytowski poinformował, że Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej dla Powiatu Piaseczyńskiego w 2009 roku.

Rada głosami: za – 19, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 przyjęła uchwałę w sprawie wprowadzenia zmian w wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej dla Powiatu Piaseczyńskiego w 2009 roku
.

Ad. 18  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia Powiatowego Ośrodka
                 Interwencji Kryzysowej w Konstancinie - Jeziornie i nadania mu statutu.

 Dyrektor PCPR w Piasecznie Klaudia Wojnarowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie utworzenia Powiatowego Ośrodka Interwencji Kryzysowej w Konstancinie -Jeziornie i nadania mu statutu
.

Radny Jacek Szczytowski poinformował, że Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Radna Bożena Zarzeczna poinformowała, że Komisja Oświaty, Promocji, Kultury i Sportu na swoim posiedzeniu komisji pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały. 

Radny Wojciech Ołdakowski poinformował, ze Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego na swoim posiedzeniu komisji pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały. 

Rada głosami: za – 21, przeciw – 0, wstrzymało się – 1 przyjęła uchwałę w sprawie utworzenia Powiatowego Ośrodka Interwencji Kryzysowej w Konstancinie -Jeziornie i nadania mu statutu
.

Ad. 19  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany regulaminu organizacyjnego
                Starostwa Powiatowego w Piasecznie.

Sekretarz Powiatu Kazimierz Makowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Piasecznie
.

Radny Wojciech Ołdakowski  poinformował, ze Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego na swoim posiedzeniu komisji pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały. 

Radna Maria Mioduszewska oznajmiła, iż Komisja Strategii Gospodarczej na swoim posiedzeniu omawiała przedmiotowy projekt uchwały. Radna dodała, iż żaden z członków Zarządu obecny na posiedzeniu nie potrafił omówić przedmiotowego projektu. Radna podkreśliła, iż ważną sprawą jest problem osób niepełnosprawnych. Zdaniem Radnej ta kwestia powinna być szeroko omówiona, a nie „po raz kolejny radni nie mają informacji na ten temat”. Ponadto powołuje się pełnomocnika- czyli osobę, która w pełni odpowiada za zadania, realizuje je, odpowiada za budżet. Czyli w takim przypadku powinna być powołana odrębna jednostka organizacyjna.

Starosta Jan Dąbek oznajmił, iż nie chodzi o to, aby był pełnomocnik, ale o to, aby była osoba pracująca na stanowisku do spraw osób niepełnosprawnych. Jeśli słowo pełnomocnik budzi kontrowersje wśród radnych zostanie wprowadzona zmiana do projektu uchwały- zamiast „pełnomocnik do spraw osób niepełnosprawnych” będzie np „stanowisko do spraw osób niepełnosprawnych- Starosta ustali tę kwestię z pozostałymi członkami Zarządu. Ponadto Starosta dodał, iż utworzenie takiego stanowiska jest, konieczne  ponieważ osoby niepełnosprawne czują się niedoceniane. Osoba pracująca na tym stanowisku ma pełnić rolę „rzecznika osób niepełnosprawnych”. Powiat w związku z wprowadzeniem zmiany do regulaminu organizacyjnego Starostwa „nie będzie ponosił dużych kosztów, osoba na tym stanowisku dostanie niewielki dodatek za prowadzanie tych spraw”.

Radny Daniel Putkieiwcz oznajmił, iż należy określić przy kim jest pełnomocnik. Czy jest to pełnomocnik Zarządu czy pełnomocnik Starosty.

Radna Maria Bernacka- Rheims zaproponowała, aby zarząd Powiatu zastanowił się nad treścią przedmiotowego projektu uchwały i w tym celu zaproponowała 10 minutową przerwę.

Rada głosami za -15, przeciw- 1 wstrzymało się -7 pozytywnie odniosła się do wniosku formalnego Radnej.

Po przerwie Starosta Jan Dąbek poinformował, iż Zarząd Powiatu ustalił, iż w projekcie uchwały sformułowanie „pełnomocnik do spraw osób niepełnosprawnych” zostanie zamienione na „stanowisko do spraw osób niepełnosprawnych”. Ponadto Starosta przeprosił Radnych za to, że projekt uchwały nie był przygotowany w sposób satysfakcjonujący.

Radna Maria Mioduszewska zwróciła uwagę, iż tak ważne sprawy przedstawione w projekcie uchwały w sprawie zmiany regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego były omawiane szczegółowo na posiedzeniach merytorycznych komisji. Ponadto Radna zaproponowała, aby na takie stanowisko zatrudnić osobę niepełnosprawną, która w pełni będzie rozumiała problemy i znała potrzeby środowiska osób niepełnosprawnych.

Rada głosami: za – 22, przeciw – 0, wstrzymało się – 1 przyjęła uchwałę w sprawie zmiany regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Piasecznie
.

Ad. 20  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XXIX/15/09 Rady
              Powiatu Piaseczyńskiego z dnia 2 września 2009 r.

Sekretarz Powiatu Kazimierz Makowski przedstawił projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XXIX/15/09 Rady Powiatu Piaseczyńskiego z dnia 2 września 2009 r
.

Radny Mateusz Baj poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały. 

Rada głosami: za – 23, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 przyjęła uchwałę w sprawie uchylenia uchwały nr XXIX/15/09 Rady Powiatu Piaseczyńskiego z dnia 2 września 2009 r
.

Ad. 21  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie części
                nieruchomości położonej w Górze Kalwarii pod umieszczenie tablicy reklamowej.

Pani Elżbieta Piech Kierownik Referatu Gospodarowania Mieniem przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie części nieruchomości położonej w Górze Kalwarii pod umieszczenie tablicy reklamowej
.

Radna Maria Mioduszewska poinformowała, że Komisja Strategii Gospodarczej jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały. Ponadto podziękowała za przygotowany na wniosek Komisji Strategii wykaz umów najmu powierzchni reklamowych w Domu Pomocy Społecznej w Górze Kalwarii. 

Rada głosami: za – 21, przeciw – 0, wstrzymało się – 1 w głosowaniu imiennym
 przyjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie części nieruchomości położonej w Górze Kalwarii pod umieszczenie tablicy reklamowej
.

Ad. 22  Rozpatrzenie projektu uchwały dot. zmiany uchwały w sprawie zasad i trybu 
przyznawania nagród i wyróżnień dla zawodników, którzy osiągnęli wysokie 
wyniki sportowe we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym.

Sekretarz Powiatu Kazimierz Makowski przedstawił projekt uchwały dot. zmiany uchwały w sprawie zasad i trybu 
przyznawania nagród i wyróżnień dla zawodników, którzy osiągnęli wysokie wyniki sportowe we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym
.

Radna Bożena Zarzeczna poinformowała, że Komisja Oświaty, Promocji, Kultury i Sportu na swoim posiedzeniu komisji pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały. 

Rada głosami: za – 22, przeciw – 0, wstrzymało się – 1 przyjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały w sprawie zasad i trybu przyznawania nagród i wyróżnień dla zawodników, którzy osiągnęli wysokie wyniki sportowe we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym
.

Ad. 23  Rozpatrzenie projektu uchwały wyrażenia opinii o projekcie uchwały Sejmiku 
Województwa Mazowieckiego o likwidacji Centrum Rehabilitacji im. prof. 
M.Weissa „Stocer” Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej.

Członek Zarządu Stefan Dunin przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego o likwidacji Centrum Rehabilitacji im. prof. M.Weissa „Stocer” Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej
. Członek Zarządu dodał, iż dyskusja na temat likwidacji miała miejsce na XXIX sesji Rady Powiatu. Członek Zarządu zauważył, iż do projektu uchwały nie zostały dostarczone informacje na temat wskazania podmiotów, które będą realizowały specjalistyczne zadania, które miały miejsce w Centrum Rehabilitacji. Na wniosek Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej do uzasadnienia zostało dodane zdanie- Według opinii samorządu powiatowego Centrum Rehabilitacji im. prof. M. Weissa „Stocer” w Konstancinie - Jeziornie powinno nadal funkcjonować jako wysokospecjalistyczny szpital publiczny, a zmianom powinien podlegać system finansowania usług medycznych. Członek Zarządu zauważył, iż najważniejszą sprawą  w przedmiotowej kwestii jest brak środków w systemie ochrony zdrowia i niedofinansowanie usług wysokospecjalistycznych.

Radny Jacek Szczytowski poinformował, iż Komisja Zdrowia I Opieki Społecznej pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Zdaniem Członka Zarządu Stefana Dunina  niepotrzebnie Rząd rezygnuje z dodatkowych ubezpieczeń zdrowotnych. Ponadto rezygnowano z „podatku Religii i od kolizji drogowych”. Członek Zarządu dodał, iż „to są rozwiązania, które powinny być wdrażane”.Członek Zarządu poinformował, iż „jest kryzys, jest więcej bezrobotnych i tym samym jest mniej płaconych składek”. Członek Zarządu zadaje retoryczne pytanie - jak w związku z tym można zapewnić opiekę lekarską na wysokim poziomie mieszkańcom, wyborcom i ludziom najsłabszym.

Zdaniem Radnego Jacka Szczytowskiego największym problemem jest obecny system ubezpieczeń zdrowotnych.

Radna Maria Mioduszewska stwierdziła, iż społeczeństwo polskie starzeje się. Ci ludzie nie będą mieli szans korzystania z opieki zdrowotnej poza podstawowym „pakietem”usług- kontraktami z Narodowym Funduszem Zdrowia. Zdaniem Radnej zmiany są potrzebne, ale „fundamentalny jest zapis w ustawie o Zakładach Opieki Zdrowotnej, który mówi, iż spółka musi wskazać podmiot, który będzie kontynuował działalność w nie zmniejszonym zakresie” W przedmiotowym projekcie uchwały taki zapis nie został wypełniony.

Radny Łukasz Krawczyński poinformował, iż „likwidacja”jest formą prawną „przekształcenia”placówki publicznej w placówkę prywatną 

Radny Mateusz Baj stwierdził, iż Rada Powiatu podzieliła się na dwie grupy i nikt nie jest w stanie przekonać do swoich racji. Pierwsza grupa  „to osoby, które widzą, że jest źle i chcą zmian, ale widzą przyszłość szpitala jako placówki prywatnej oraz osób, które chciałyby, żeby zostało tak jak jest”.

Radny Jerzy Łączyński (…) każdy obywatel będąc pacjentem ma tendencje do oczekiwania czegoś więcej. W polskich przychodniach jest tłok ponieważ nie ma opłaty manipulacyjnej. 30% pacjentów są to osoby zdiagnozowane, które powinny trafiać do lekarza tylko w okresie zaostrzenia choroby. Pacjent taki przychodzi częściej nawet gdy nie ma takiej potrzeby ponieważ nie obowiązuje go współpłacenie (drobnej bariery: 2 – 3 zł). Powodem jest zaproponowany przez Ministerstwo Zdrowia koszyk usług gwarantowanych w ramach NFZ. Umieszczono w nim wszystkie usługi medyczne, które zapewniają szpitale, także te drogie i najbardziej skomplikowane. Nikt nie będzie chciał wykupić dodatkowego ubezpieczenia skoro wszystko (przynajmniej teoretycznie) będzie miał zapewnione. Zakres zależności środków finansowych koszyka ma się zmienić ale na chwilę obecna się nie zmienia. Nakłada się na to sytuacja taka, że ściągalność składek maleje. Za niefortunny pomysł Radny uważa zmianę algorytmów środków finansowych jeśli chodzi o województwa. Skutek jest taki, że Województwo Mazowieckie i Śląskie będą  miały mniej środków finansowych niż do tej pory. Są oczywiście biedniejsze województwa i należy to rozumieć ale tak Warszawa jak i Śląsk posiadają ośrodki kliniczne wysoko specjalistyczne gdzie leczeni są nie tylko mieszkańcy Mazowsza czy Śląska a pacjenci z całej Polski.

Z uwagi na brak  planu finansowego funduszu zakłady opieki zdrowotnej nie mają przygotowanych materiałów do kontraktu. Na uzupełnienie brakujących środków ZOZ -y mogą wziąć kredyt, który trzeba będzie spłacić. Radny stwierdził, iż jest za zmianą organizacyjną. Zaznaczył też, że bez podstaw finansowych zarówno podmiot publiczny jak i prywatny funkcjonują podobnie. Różnica jest w tym, że publiczny zakład po wyczerpaniu limitu środków finansowych nie ma prawa przyjmować pacjentów nawet mając kadrę i sprzęt. Sytuację taką można obejść nie łamiąc prawa. Jeśli nie ma kontraktu na daną poradnie to wtedy nawet publiczny ZOZ może zarabiać pieniądze. Oczywiście nie na takiej zasadzie, że zmusza się pacjenta do opłat a jedynie, kiedy sam wyraża na to chęć ponieważ chce uniknąć kolejek do poradni. W funkcjonującym obecnie systemie nie ma możliwości aby za te pieniądze, które szpitale dostają od Narodowego Funduszu Zdrowia zapewniły konkretne usługi wszystkim pacjentom. Problemom sprzyja sytuacja demograficzna, która jest niekorzystna w naszym kraju ponieważ społeczeństwo się starzeje. Jeśli właścicielem majątku  będzie sejm oraz senat i kierował nim będzie prezes (były dyrektor) wynik finansowy  będzie zadowalający ale do pewnego momentu ponieważ w przypadku obowiązującego wydatkowania  przez NFZ wynik finansowy będzie wątpliwy. Radny stwierdził, iż jest za zmianami ale bez uporządkowania są obawy jak to dalej będzie wyglądało. Traktując równo obywateli należy od każdego egzekwować składki na ubezpieczenie zdrowotne. Wśród usług medycznych są takie, które przynoszą przychód i takie, które nie przynoszą. Szpital musi mieć zarówno jedne jak i drugie. Radny zwrócił uwagę na to, że obecny system źle funkcjonuje. Niezrozumiałym jest, że ratownicy medyczni mają obowiązek pojechać do każdego wezwania – nawet błahych spraw. Wizyty domowe mające na celu powtórzenie leków są przykładem nadużywania usług zdrowotnych. Kolejnym przykładem jest to, że pacjenci ośrodek pomocy doraźnej traktują jak zwykłą przychodnie i na nocnym dyżurze np. w Piasecznie przy ul. Fabrycznej  pojawia się ok. 100 pacjentów. Wśród przyczyn takiego stanu Radny wymienia brak środków finansowych, brak odwagi politycznej oraz racjonalnej bariery przed nadużywaniem świadczonych usług. Kończąc wypowiedź  Radny stwierdził, iż „w zdrowiu jest tak, że potrzeby są urojone i rzeczywiste poza tym każdy chciałby jak najwięcej za jak najmniej”.

Radny Daniel Putkiewicz poinformował, iż  rozumie „że Sejmik Wojewódzki – jako nasi koledzy samorządowcy z Województwa podjęli jakąś decyzję. Radny przypomniał, że „myśmy taką decyzje też podjęli i w naszym szpitalu jest de facto prywatna  firma. Pracowników nie ma i wszystko jest polikwidowane. puszczamy firmę prywatną... nie wiem dlaczego bez jakichś konsultacji z Sejmikiem miałbym bronić tego kolegom z Sejmiku Województwa” Radny stwierdził, iż wolałby się skonsultować z Sejmikiem Województwa Mazowieckiego, aby taką uchwałę przegłosować. Radny dodał, iż chciałby wiedzieć jaki jest cel i poznać ideę tych zmian. Radny uważa, że jeśli nawet pacjent „bogaty” kupi usługę medyczna to „biedny” na tym skorzysta ponieważ uiszczona opłata zostanie zapewne przeznaczona na podniesienie standardu w  szpitalu poprzez np. wymianę podłogi, zakup nowego sprzętu czy pomalowanie ścian. Radny wyraził przekonanie, iż podziela politykę prorodzinną i poczuwa się do obowiązku  łożenia  na ubezpieczenia dla tych (osób starszych z niskimi emeryturami), którzy sami nie są w stanie zapłacić. Kończąc wypowiedź radny poprosił o rozszerzenie tematu przekształcenia ( prywatyzacji?) zanim zagłosuje nad uchwałą „taką dosyć enigmatyczną o bardzo populistycznym wydźwięku”. 

Zdaniem Członka Zarządu Stefana Dunina populizmem jest to co panowie z jednego ugrupowania mówią nie rozumiejąc w ogóle systemu działania opieki zdrowotnej. Członek Zarządu uważa, że zmianę tego systemu można robić ale nie zaczynając od wysoko specjalistycznych usług, ponieważ one są najbardziej kosztowne. Przypomniał, że po wypadku w Kopalni Halemba po leczeniu górników w jedynym centrum oparzeniowym wydano kilka milionów złotych. Wykorzystano limity i tym samym zadłużono całe Centrum. Rehabilitacja osób po ciężkich wypadkach – skokach do wody, urazach mózgowo - czaszkowych jest niewyobrażalnie droga. Spółka wprowadza limity – przyjmując np., 100 pacjentów, jeżeli zdarzy się taki wypadek 101 czy  wtedy ma czekać jeszcze rok do następnego kontraktu? To jest tragedia i nie rozumienie jak działa system w Polsce. Oddłużenie STOCER-u cztery lata temu i uczciwe kontraktowanie doprowadziło do tego, że była nadwyżka, były podwyżki dla pracowników i była spłata kredytu. Obecne zadłużenie  nie jest winą firmy, pracowników i dyrekcji a Narodowego Funduszu Zdrowia  poprzez wprowadzenie limitów i brak kontraktów. Do STOCER-u przyjeżdżają ludzie z całej Polski żeby się rehabilitować.  Na zabiegi  ortopedyczne,  rehabilitację specjalistyczną kolejki są już na kilka lat w przód. Jeśli lekarz mając 10 łóżek a nie mając kontraktu przyjmie pacjentów to nabija koszty. Tak właśnie się działo – nie zapłacono przez ostatnie trzy lata ponad limitowych przyjęć. To niedorzeczne, że szpital ma stać pusty bez możliwości przyjmowania pacjentów. Członek Zarządu poinformował, iż ma nadzieję, że poprzednia i obecna Rada Powiatu dokonując takiego wyboru jednogłośnie - zrozumiała sens przekształceń. Przekształcenia oczywiście są dobre ale w  szpitalach powiatowych, które maja ściśle określone procedury natomiast  w szpitalach specjalistycznych nie prowadzą do niczego dobrego. Powołana spółka z pewnością nie zagwarantuje lepszej dostępności do usług medycznych.

Rada głosami za – 19, przeciw – 2, wstrzymało się – 2 podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego o likwidacji Centrum Rehabilitacji im. prof. M. Weissa „Stocer” Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej
.

Ad 24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały 
Sejmiku Województwa Mazowieckiego o likwidacji Wojewódzkiego Szpitala 
Bródnowskiego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej.

Członek Zarządu Stefan Dunin przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego o likwidacji Wojewódzkiego Szpitala Bródnowskiego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej
.

Rada głosami za – 19, przeciw – 2, wstrzymało się – 2 podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego o likwidacji Wojewódzkiego Szpitala Bródnowskiego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej

Ad 25.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały 
Sejmiku Województwa Mazowieckiego o likwidacji Wojewódzkiego Centrum 
Stomatologii Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej.

Członek Zarządu Stefan Dunin przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego o likwidacji Wojewódzkiego Centrum Stomatologii Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej
.

Rada głosami za – 19, przeciw – 1, wstrzymało się – 2 podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego o likwidacji Wojewódzkiego Centrum Stomatologii Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej
.

Ad 26. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały 
Sejmiku Województwa Mazowieckiego o likwidacji Centrum Neuropsychiatrii i 
Rehabilitacji Dzieci i Młodzieży w Zagórzu.

Członek Zarządu Stefan Dunin przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego o likwidacji Centrum Neuropsychiatrii i Rehabilitacji Dzieci i Młodzieży w Zagórzu
.

Rada głosami za – 19, przeciw – 2, wstrzymało się – 2 podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego o likwidacji Centrum Neuropsychiatrii i Rehabilitacji Dzieci i Młodzieży w Zagórzu 

Ad 27 Przedstawienie informacji o wynikach kontroli przeprowadzonych przez Komisję 
Rewizyjną.

Radny Łukasz Krawczyński  przedstawił informację o wynikach kontroli przeprowadzonych w Wydziale Edukacji Starostwa Powiatowego w Piasecznie
 oraz w Zespole Szkół nr 2 w Zalesiu Dolnym

Ad 28 Przedstawienie informacji Starosty o dokonanej analizie oświadczeń majątkowych złożonych za 2008 rok  w 2009 roku przez osoby zobowiązane do tego zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym. 

Sekretarz Powiatu Kazimierz Makowski przedstawił informację Starosty o dokonanej analizie oświadczeń majątkowych złożonych za 2008 rok  w 2009 roku przez osoby zobowiązane do tego zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym
. 

Ad 29 Złożenie sprawozdania przez Przewodniczącą Rady Powiatu z prac Rady za okres 
między XXIX a XXXI sesją Rady Powiatu Piaseczyńskiego oraz przedstawienie 
informacji o dokonanej analizie oświadczeń majątkowych za 2008 rok, złożonych przez 
Radnych Powiatu Piaseczyńskiego.

Przewodnicząca Rady  Powiatu Barbara Rudzińska – Mękal przedstawiła  sprawozdanie z prac Rady za okres między XXIX a XXXI sesją Rady Powiatu Piaseczyńskiego
 oraz  informację o dokonanej analizie oświadczeń majątkowych za 2008 rok, złożonych przez Radnych Powiatu Piaseczyńskiego
.

Ponadto Przewodnicząca Rady  Powiatu Barbara Rudzińska – Mękal  przedstawiła  informację od Wojewody Mazowieckiego dotyczącą oświadczeń majątkowych Starosty Jana Dąbka i Przewodniczącej Rady Powiatu
.

Kontynuując Przewodnicząca Rady Powiatu  poinformowała, iż zaobserwowano w prezydium taką sytuacje, iż coraz więcej mieszkańców Powiatu Piaseczyńskiego zwraca się do Rady Powiatu z różnymi prośbami między innymi w związku z kończącym się rokiem kalendarzowym, a więc tworzeniem nowego projektu budżetu. 

Ponadto Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, iż w związku z XXX Sesją  Rady Powiatu i uroczystymi obchodami X – lecia Powiatu Piaseczyńskiego w dniu 13 października w uroczystościach uczestniczyło szerokie gremium lokalnych samorządowców a także przedstawiciele Prezydenta RP, Sejmu i Senatu. Powiat jest bardzo dumny, że tak liczne grono odpowiedziało na zaproszenia. Poza tym na nazwisko Starosty Jana Dąbka i Przewodniczącej Rady  wpłynęło pismo, w którym gratulacje i wyrazy szacunku przesyła Przewodniczący Parlamentu Europejskiego Jerzy Buzek. Pismo z gratulacjami wpłynęły również od Powiatu Otwockiego. W/w pisma są do wglądu w Biurze Rady Powiatu.

Ad 30 Interpelacje i zapytania Radnych.

Radna Maria Bernacka – Rheims zawnioskowała, aby na następnej sesji powtórzyć głosowanie nad stanowiskiem Rady Powiatu Piaseczyńskiego w sprawie ustanowienia honorowego odznaczenia „Zasłużony Dla Powiatu Piaseczyńskiego” ponieważ w głosowaniu na uroczystej sesji poprzez aklamację nikt nie liczył „kto klaskał a kto nie klaskał”, poza tym stanowisko to nie przeszło przez Komisję dlatego Radna proponuje jak wyżej. Następnie Radna podziękowała Przewodniczącej Rady Powiatu za kwiaty, które w wyniku nieodpowiedzialnego, lekceważącego traktowania przez nią swych obowiązków wręczono jej na koncercie „Fryderykowi Chopinowi w 160 rocznicę śmierci” w Kościele w Józefosławiu. Radna nadmieniła, iż trafiła tam przypadkiem i była jedyną przedstawicielką Powiatu. Kwiaty ufundowane przez Powiat, które powinny być wręczone zespołowi muzycznemu wręczono jej. Radna z kolei otrzymane kwiaty wręczyła pianiście. Kolejna interpelacja to wniosek o przedstawienie sprawozdania z wydawania pieniędzy Rady Powiatu. Następnie Radna zaapelowała do Przewodniczącej Rady o to aby kwotę w wysokości 138 zł wpłaciła na cel charytatywny. Radna poinformowała, iż w/w kwota to strata, którą poniosła w wyniku nieumiejętnego wyznaczania terminu sesji. Wyjaśniając poinformowała, iż wykupiła bilet lotniczy do Oslo i niestety musiała zrezygnować z podróży z powodu zmian wyznaczonego terminu obrad sesji. Następnie Radna zapytała Przewodniczącą Rady czy jej stanowisko jest takie, że radny powiatowy powinien działać wyłącznie w swojej gminie  nie wtrącając się w problemy gmin z których nie pochodzi. Ponieważ zgodnie z prawem inne osoby nie mogą zajmować się czymkolwiek co jest w kompetencjach Przewodniczącej Rady i w związku z tym, że Przewodnicząca jest osobą dość nieuchwytną Radna poprosiła o zaproponowanie sposobu kontaktu w przypadku, kiedy  zaistnieje  nagła interwencja. Zdaniem Radnej to właśnie radny może czasami więcej zdziałać niż oficjalne działania Zarządu Powiatu. Kontynuując Radna wyraziła swoje niezadowolenie w związku z wydłużonym do 6 miesięcy czasem powołania nowych radnych.

Na zakończenie Radna zawnioskowała o złożenie dymisji przez Przewodniczącą Rady Powiatu.

Radny Wojciech Ołdakowski nawiązując do wspomnianego koncertu w kościele w Józefosławiu zapytał kto miał wręczyć kwiaty i dla kogo. 

Radna Maria Bernacka – Rheims poinformowała, iż  3 wiązanki kwiatów było zakupionych przez Starostwo Powiatowe po to aby wręczyć je artystom.  W wyniku bałaganu spowodowanego nieobecnością Przewodniczącej Rady kwiaty przekazano młodzieży. Młodzież podarowała je artystom. Artyści z kolei przekazali kwiaty burmistrzowi Piaseczna i Radnej jako jedynej z Powiatu.

Radny Wojciech Ołdakowski zapytał Radną o sprecyzowanie czy były to kwiaty od Starostwa czy od Przewodniczącej Rady.

Radna Maria Bernacka – Rheims wyjaśniła, iż „nie zapowiadano skąd są kwiaty, natomiast kwiaty, które były wręczane dyrygentowi, pan dyrygent wręczył mnie”. Radna uważa, że dzięki temu, że tam była cała ta sytuacja spowodowała, że z promocji powiatu nie wyszła anty promocja. Radna nadmieniła, iż przedstawicieli gminy było wielu natomiast z powiatu ona sama.

Radny Wojciech Ołdakowski zapytał czy cały lista pretensji do Przewodniczącej Rady nie ma związku z nieszczęsnym wyjazdem radnej do Góry Kalwarii.

Radna Maria Bernacka – Rheims wracając do kwiatów przypomniała, iż na wstępie swojej wypowiedzi podziękowała przewodniczącej Rady za ich otrzymanie. Nawiązując do wyjazdu do Góry Kalwarii Radna poinformowała, iż ma nadzieję, że dzięki jej wyjazdowi uda się rozwiązać pat który powstał. Radna jest zdanie żeby „ułatwiać prace radnym, ułatwiać prace Zarządowi a nie utrudniać z powodu problemów z własnym ego”.

Radny Wojciech Ołdakowski zauważył, iż Radna Maria Bernacka – Rheims udała się do Góry Kalwarii jako delegat Starostwa Powiatowego, nie będąc delegowaną. Radny zgodnie z prawem może być delegowany do danej sprawy wyłącznie przez Przewodniczącą Rady. 

Radna Maria Bernacka – Rheims zaproponowała, aby Radny W. Ołdakowski przypomniał sobie ślubowanie radnego. Poinformowała także, że sprawę Góry Kalwarii podała jako przykład, żeby pokazać, że zamiast ułatwiać utrudnia się działania radnego. Radna dodała, iż nie neguje zasadności formalnego zareagowania natomiast bez względu na to czy to będzie na terenie gminy czy na terenie powiatu zapowiedziała, iż w miarę możliwości będzie pomagała w rozwiązywaniu problemów.

Radny Wojciech Ołdakowski poinformował, że nie trudno było zmobilizować Zarząd Powiatu do ustawienia tablic informacyjnych przy drogach powiatowych. Tablice te ustawione w konkretnych miejscach informują o tym, że droga, która przejeżdżamy została wykonana przez Powiat. Kontynuując Radny w dowód uznania przekazał na ręce Starosty Piaseczyńskiego jedną z tablic z prośbą o umieszczenie jej przy nowo wyremontowanej drodze od Gołkowa w stronę Tarczyna. Radny zwrócił się do Zarządu z prośbą aby takie tablice były umieszczone przy każdej wyremontowanej drodze powiatowej. Radny zaproponował, że w miarę możliwości będzie fundował z prywatnych funduszy takie tablice. Kontynuując Radny podziękował Naczelnik Wydziału Edukacji Magdalenie Bonieckiej pomysłodawczyni  umieszczania tablic informacyjnych.

Przewodnicząca Rady Powiatu Barbara Rudzińska – Mękal zwracając się do nowo powołanych radnych – Pani Janiny Utraty i Pana Jerzego Wojdaka poinformowała, iż Rada Powiatu w czerwcu podjęła uchwałę unieważnienia dwóch mandatów i wtedy możliwe było rozpoczęcie dalszych procedur związanych z obsadzeniem wakujących mandatów. Przewodnicząca Rady zobowiązała się  przedstawić nowym Państwu radnym harmonogram czynności proceduralnych. Kontynuując Przewodnicząca Rady podziękowała Sekretarzowi Powiatu Kazimierzowi Makowskiemu za trud i poświęcenie, które włożył w przygotowanie stosownych dokumentów niezbędnych do powołania radnych. Nawiązując do interpelacji Przewodnicząca Rady podziękowała  Radnej Marii Bernackiej – Rheims za udział w  koncercie „Fryderykowi Chopinowi w 160 rocznicę śmierci” w Kościele w Józefosławiu oraz za przekazanie kwiatów. Nawiązując do sprawy delegacji Radnej Marii Bernackiej – Rheims do Góry Kalwarii, Przewodnicząca Rady poinformowała, iż nie delegowała Pani Radnej. Kwota delegacji, którą Pani M.Bernacka przedstawiła wynosi 30 zł.

Wicestarosta Marek Gieleciński uważa, że część poruszanych kwestii można omówić poza sesją. Wicestarosta zaznaczył, iż takich imprez na które zapraszani są członkowie zarządu i prezydium rady jest bardzo dużo i nie sposób uczestniczyć we wszystkich. Być może brak przedstawiciela Powiatu na koncercie w Józefosławiu wynikał z niedogrania spowodowanego wieloma wyjazdami w tym czasie. Z pewnością absencja nie była wynikiem złośliwości czy bałaganu. Wezwanie do dymisji Przewodniczącej Rady Powiatu przez Radną Marię Bernacką – Rheims Wicestarosta uznał za niestosowne.

Radna Maria Bernacka – Rheims nawiązując do ostatniej wypowiedzi Wicestarosty Radna poinformowała, iż „swego czasu Pani Przewodnicząca mnie prosiła, aby przed rozpoczęciem  procedowania nad odwołaniem wezwać Ją do dymisji. Więc spełniłam tę prośbę”. Ponadto  nawiązując do kwestii delegacji poinformowała, iż chodziło jej wyłącznie o pokazanie zjawiska, kiedy to w sytuacji gdzie trzeba pomóc działania się utrudnia. Radna dodała, iż mówiła o podobnej sprawie w pierwszym roku kadencji. Wówczas potrzebny był pilny wyjazd do Ministerstwa w sprawie komunikacji i problem był ten sam. Przewodnicząca Rady jest niereformowalna ponieważ nie wyciągnęła  lekcji z tego. 

Radny Mateusz Baj nawiązując do uroczystości X – lecia Powiatu piaseczyńskiego poinformował, że „większa grupa radnych nie zrobiła niczego, żeby włączyć się w obchody tego jubileuszu radnych, którzy w tej grupie nie są. Nikt z nami nie konsultował  przebiegu sesji oraz listy osób, które miały być odznaczone medalami, które były wręczone a także projektu uchwały, którą przyjęliśmy przez aklamację'. Radny uważa, że tak być nie powinno. Jubileusz X-lecia powinien służyć temu, żeby skonsolidować Radę Powiatu a nie podzielić ją na tych, którzy rządzą i wszystko ustalają oraz tych, którzy nie mają wpływu na nic. 

Kolejna sprawa jaka poruszył Radny to wyjazd z  drogi powiatowej na drogę krajową w Solcu. Radny poinformował, iż kwestię tą porusza nie pierwszy raz. Zaznaczył, że będzie przypominał o w/w sprawie aż do skutku. 

Kontynuując Radny podziękował Zarządowi Powiatu a w szczególności Sekretarzowi Powiatu Kazimierzowi Makowskiemu za błyskawiczne załatwienie sprawy związanej z odpowiedzią na interpelację. Kończąc wypowiedz Radny poinformował, iż  klub Platformy Obywatelskiej, której jest przewodniczącym powiększył się o osobę Radnego Pana Jerzego Wojdaka.

Radny Daniel Putkiewicz zapytał czy jest opracowany harmonogram pracy nad budżetem Powiatu. Jeśli nie ma Radny zwrócił się z prośbą o stworzenie takiego harmonogramu. Druga kwestia dotyczy Zarządu Powiatu, którego członkowie rekomendowali osobę Starosty do nagrody im. Grzegorza Palki – Samorządowego Oskara. Nagroda to uznanie za wybitne zasługi dla rozwoju samorządności oraz za sprawne efekty zarządzania finansami publicznymi. Te osiągnięcia są jak najbardziej zasadne. Radny nie podziela natomiast przyznania nagrody za krzewienie kultury i tytuł stolicy kulturalnej Mazowsza. Tytuł ten należy się ludziom, którzy ten projekt tworzyli – pracownikom domów kultury w Piasecznie, Górze Kalwarii, organizatorom imprez. Radny uważa, że zasługa samorządu w tej kwestii jest wtórna poprzez przekazanie funduszy z budżetu Powiatu. 

Wicestarosta Marek Gieleciński poinformował, iż kapituła wyróżnienia bardzo starannie weryfikowała zgłaszane wnioski pod każdym kątem. Efektem tego jest to, że Starosta Jan Dąbek został wyróżniony. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Barbara Rudzińska – Mękal nawiązując do uroczystości X -lecia Powiatu wyjaśniła, iż stanowisko dotyczące Odznaczenia – Zasłużony Dla Powiatu Piaseczyńskiego, które zostało podjęte poprzez aklamację oznacza, że rozpoczęła się procedura, która ma na celu złożenie odpowiedniego projektu do komisji heraldycznej w celu zatwierdzenia oraz zmierzające do tego ażeby wyłoniła się kapituła, która będzie ten order nadawać. Przewodnicząca Rady zapewniła, iż zarówno zasady działania kapituły jak i projekt odznaczenia będą opiniowane w stosownych komisjach Rady Powiatu. Odnosząc się do powtórnego głosowania nad stanowiskiem Przewodnicząca Rady zakomunikowała, iż powstanie projekt uchwały, który rada będzie rozpatrywać.

Starosta Jan Dąbek poinformował, iż przygotowanie uroczystości jubileuszu X – lecia Powiatu  było ciężką pracą , w której nie było równych i równiejszych. Uroczystości miały na celu pokazanie stolicy kulturalnej Mazowsza gościom z zewnątrz. Punktem kulminacyjnym miał być piknik zorganizowany dla mieszkańców Powiatu pt. Najlepsi Polscy Olimpijczycy i Mistrzowie Świata Swoim Następcom. W tej części obchodów przewidziane były pewne niespodzianki dla radnych, podziękowania dla różnych instytucji oraz nagrody dla młodych sportowców Powiatu Piaseczyńskiego. Niestety warunki atmosferyczne pokrzyżowały plany i obchody zaplanowane na 17 października nie mogły się odbyć. Starosta zapewnił, że taka uroczystość odbędzie się jeszcze w listopadzie o ile pogoda na to pozwoli bądź ostatecznie wiosną.

Przewodnicząca Rady Powiatu Barbara Rudzińska – Mękal poinformowała, iż parlamentarzystom, reprezentującym wszystkie opcje polityczne podobał się fakt, że na uroczystość zostali zaproszeni przedstawiciele różnych ugrupowań. 

Radny Włodzimierz Rasiński poprosił Starostę Jana Dąbka o przedstawienie szerszej informacji dotyczącej budynku znajdującego się obok stajni, który się spalił. Ludzie tam zamieszkujący  zostali poinformowani przez Zarząd Powiatu, że w ciągu miesiąca muszą opuścić mieszkania. Radny zapytał czy taka decyzja wynika z ekspertyzy technicznej tego budynku.

Starosta Jan Dąbek w odpowiedzi poinformował, iż zaprasza Radnego Włodzimierza Rasińskiego do zapoznania się z ekspertyzą techniczną, która jest do wglądu. 

Ad. 31 Wnioski i  oświadczenia Radnych

Nie było .

Ad 32 Wystąpienia osób niebędących radnymi powiatu

Mieszkaniec Powiatu Piaseczyńskiego Pan Józef Wąsik zwrócił uwagę na stan chodnika przy  ul. Czajewicza w Piasecznie. Poinformował, iż chodnik jest stosunkowo nisko względem wjazdów na posesje co utrudnia poruszanie się po nim szczególnie matkom z wózkami. Ponadto  mieszkaniec Piaseczna zarzucił Starostwu Powiatowemu utrudnianie wydania mapy nieruchomości do celów prawnych, która jest niezbędna do pozytywnego załatwienia sprawy w sądzie.

Członek Zarządu Marek Rutowicz poprosił Pana Wąsika aby zgłosił się do Radnego Łukasza Krawczyńskiego. Radny przygotuje pisemny wniosek w imieniu Pana Wąsika i przekaże Zarządowi Powiatu w celu rozpatrzenia.

Ad 33 Zamknięcie sesji.

Przewodnicząca Rady Powiatu Barbara Rudzińska – Mękal zamknęła obrady XXXI Sesji Rady Powiatu Piaseczyńskiego o godz. 18:15.
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